



文明北海 人人参与
CIVILIZED BEIHAI
创建全国文明城市



文明校园创建

副刊部主编

执行总编 蒋伟全 审稿主任 鹿华坚
责任编辑 许苏文 版式 林为坤
校对 陈红光 电话:0779-2029821

3

北海日报

2023年9月3日 星期日

一天

市第二实验学校七年级 徐嘉慧

若把人生比作一场宴席，一天便是宴席中的一道菜，有酸，有苦，有甜。

酸

记忆翻回那一天，我与同学相约去爬一座海边的山。刚来到山脚，“天有不测风云”，“哗啦”一声，大雨就倾盆而下了。我和同学只能肩挨肩、头挨头，挤在一把巴掌大的伞下，眼巴巴望着远处的山。雨打在伞上、身上，心中像倒出一瓶柠檬汁，真不是滋味，酸呀——为什么不带一把大些的伞！

苦

在等雨停的过程中，我只好望山、看树消磨时间，从山的这边望到那边，从树梢看到树根。好不容易雨过天晴，可以爬山了，却没想到被雨水淋过的土地是柔软、湿滑的。

刚开始爬时，由于在山脚，还可以跌跌撞撞地走，来到半山腰就太费劲了，大伙都累得气喘如牛。我们只能排着队，相互手搭着肩，腿慢慢抬起、落下，踩实地面，一步步走。途中，我还多次摔在地上，真苦啊！

甜

费了九牛二虎之力，我们终于登上山顶。我虽然累得两眼发黑，但是看到了别样的风景：夕阳洒满起伏的山间；山下的海里，晚霞中的船舶划出一道长长的痕迹，像在大海上作画……苦尽甘来，心里如蜜般甜。

每一天都会有不同的酸、苦和甜，正是这不同的酸、苦和甜，组成了我们多姿多彩的生活。

魔法扫帚

海城区第七小学六年级 廖思樱

传说，很久很久以前，有一个女巫，她拥有一把会魔法的扫帚。

清晨，我在公园里跑步，跑着跑着，突然，草丛里好像有什么东西要冲出来，我正要好奇地走过去。“呼”，那东西便飞了过来，走近一看，是一把扫帚。奇怪，谁在公园里扔扫帚呢？

中午，我一开门，“哎呀，又是这把扫帚，你怎么在这儿？谁那么无聊，恶作剧？”我要把扫帚拿去公园。可是，我每走一步，那扫帚就跟着走一步，吓得我坐在了地上。

此时，扫帚说话了：“我的主人，是你吗？”“哎呀，我可不是你的主人，你别跟着我了。”我说。“那你可以帮我看我的主人在哪里吗？当年主人丢下我，自己逃走了。”扫帚说。

我转身就跑。我一边跑一边想，扫帚能讲话，是我听错了，还是那扫帚本身自带魔法呢？

我来到图书馆，在历史类书架上，发现有一本书破破烂烂的，我拿起来看，书中讲到从前有一个女巫，她有一把扫帚，是有魔法的。有一天，女巫被好多人追杀，骑着扫帚飞到空中，半路不小心掉了下来。女巫情况危急，让扫帚先飞走。之后，扫帚再也见不到过女巫了。于是，扫帚便踏上了寻找主人的路途。

我找到扫帚，说：“我会帮你的，放心吧。”

晚上，公园里传来一阵笑声。扫帚对我说：“你可以陪我去看看吗？”

我们来到了公园。突然，草丛里响得厉害，“咚”，一个穿着奇怪衣服的人，突然从草丛里走了出来。扫帚大喊：“主人，主人，是你吗？”我吃惊地看着眼前的人。突然，女巫手中的法棒向我挥来，吓得一下子晕了过去。

早上，闹铃把我叫醒了，我心里还想着扫帚和女巫的故事。

北岸耙螺

海城区第九小学五年级 范文斌

北海的美景数不胜数，我最喜欢的景点是北海原生态沙滩黄金北岸。黄金北岸在北海市区的北面。每当站立在北岸的沙滩上，向远处望去，只见白茫茫的海水和天空融为一体，远处的海水在灿烂的阳光照耀下，像片片鱼鳞铺在水面，又像有顽皮的玩水小孩不断向岸边跳跃。这里不仅是市民和游客非常喜欢的休闲之地，还是赶海耙螺的好去处。

俗话说“来得早不如来得巧”，那一天黄昏，我和妈妈来到北岸的时候，正好赶上海水退潮。沙滩上人山人海，有的三五成群散步聊天，有的在堆沙子城堡，有的在用铲子挖螃蟹洞捉小螃蟹，还有的躺在沙滩上面用细柔的沙子掩盖住身体。“耙螺大军”也布满了沙滩。我紧跟着妈妈，手里提着水桶，抢到一块“属于”我们的地盘。

沙滩像一条绸带在海边延伸，海水冲洗过的沙子相当干净。走在细白的沙滩上，不穿鞋子也不会扎到脚。我踏着刚没脚踝的海水，双手拿着小耙子耙开细沙，果然不其然的，露出了四五个大大小小的螺出来。我欣喜若狂地叫出来：“耙到螺啦！”一耙、两耙……我们耙到了各种各样的螺，有长着细毛沾着泥的红螺，有壳带条纹的踩嘴妹螺，有光滑亮丽的车螺等，足有四五斤重。我欢呼雀跃地喊着：“真是又开心又有收获的一天啊！”

带着愉快的心情，抬起头再看大海，大海更美了。晚霞将海水染成了红色，平静的海面上波光粼粼，无数的海鸥在大海上飞翔。

我们都是大海的女儿，让我们一起守护大海的静谧和美丽！

(指导老师:梁诗雨)

让文明之花处处绽放

海城区逸夫小学五年级 赖瑾莹

百姓的福气呀！”

最值得一提的是菜市场改造，以前我最不喜欢跟妈妈去菜市场了，又脏又臭，苍蝇随处乱飞。可如今，干净的地板、明亮的灯光、有序的摊位、摆放整齐的商品等，让我眼前一亮，差点以为来到了超市呢。市场里不仅环境发生了变化，人们的素质也提高了不少。以前总是听到大声

的吆喝和嘈杂的砍价声，如今摊位前的商品都是明码标价，童叟无欺，一片和谐的景象。

创建文明城市需要每位市民的努力和参与，从身边的小事做起，如尊老爱幼、文明驾驶、不乱扔垃圾、有序排队等。让我们携手共建文明城市，让文明之花开遍北海的每一个角落。

文明校园小记者

参加青少年活动中心有感

海城区第三小学五年级 林思源

前几天，我们坐大巴车去青少年活动中心参加活动。

我们首先体验的是真人CS，那是一个刺激又好玩的真人枪战游戏。张教官教我们怎么穿装备，装备里有一件防弹衣、一个头盔和一把枪。这是一个模拟游戏，如果被击中，就会通过无线电传到枪里，自动减去一条命，每个人有六条命。我们被分为红队与蓝队，场地上有各种掩体，我是红队。

游戏开始，我躲在一个轮胎后面，前面有一个蓝队人员总是盯着我，我一探头他就开枪打我。我于是与身边的5名同学商讨作战计划，既然他盯着我，就必须将他解决！我向树下的2名同学做手势，让他们悄悄地绕到蓝方后面，趁蓝方不注意，我们6个人同时开火，把他打得探不出头来。这时，我们另外2名队友早就走到了他后面，前后同时开火，不仅把他打“死”了，还偷袭了蓝队的大本营。

我们趁蓝队大乱一窝蜂冲上去，取得了胜利！枪战比赛后，我们去观看电影《无名英雄》。电影讲述的是一个小孩在捡竹蜻蜓时手臂断开了受了重伤，必须去医院。他哥哥送他去医院途中，遇到很多人帮助，老爷爷疏通人群让开了一条救命通道，交警帮他们引路。可小孩伤势太重，需要在下午三点半之前去省城才能把手臂接上，但时间之前的飞机已起飞。为了救助小孩，机场工作人员通知飞行员驾机返回，三名乘客自愿下飞机让座。飞机终于按时飞到了乌鲁木齐，最终医生通过手术完成救治。老爷爷、交警、飞机的工作人员、飞机上的乘客、医生、护士……他们无私地向小孩提供帮助，这难道不是英雄行为吗？

参加青少年活动中心的活动，我学到了团队要合作，团结才会达到1+1>2的效果，学到了遇到困难、需要帮助人，要乐于助人，力所能及地去帮助他们！



争当新时代好少年

争做新时代好少年

海城区第二小学四年级 陈芯蕊

实现中华民族伟大复兴，是一项光荣而艰巨的事业，需要所有中国人共同努力。作为新时代的青少年，我们应参与其中。

虽然我们只是一名小学生，但是在科技发达的未来，国家建设的重任会放到我们的肩上，我们现在就应该努力学习，积极向上，树立正确的人生观、价值观，扣好我们人生的第一粒扣子。

做好少年不一定非要做出惊天动地的大事，而是应从小事做起。守纪律是做好一切事情的保障，我们应当把好习惯变成好习惯，把做过的每一件小事都看成一粒扣子，正确扣好。在学

校，我们要尊敬师长，关心和团结同学，做老师的好助手、同学的好朋友，上好每一节课，做好每一次作业。在家里，我们要谦虚有礼，敬老爱幼，听家长的话，主动帮助家长做力所能及的事。在生活中，我们要养成勤俭节约的好习惯，爱护树苗，保护环境，垃圾分类。

让我们踏踏实实地去做好每一件事，从扣好第一粒扣子开始，德、智、体、美、劳等方面都得到全面发展，做一个有道德、有文化、有梦想、爱国的、诚实的、友善的五好少年，长大后，接过建设中华的接力棒。

(指导老师:吴定芳)

与美好相遇

市第三中学七年级 农祖铭

美好是无声岁月中，定格在脑海中的一个有温度的回忆画面；美好是如“采菊东篱下，悠然见南山”一般闲逸的生活；美好是喧闹世界里走进书的那一份清静；美好是聆听细雨浇灌绿叶的那一刻沉醉。美好无处不在，却又难以捉摸。只有在我们细品生活这杯佳茗时，才能品味到美好的韵味。“红了樱桃，绿了芭蕉。”时光匆匆，岁月一遍遍冲刷记忆，我记得那些与美好的相遇。

书香与美好

“帘卷春寒小雨天”，淅淅沥沥的雨声和料峭的春寒将我带回了那个充满诗意的早晨。丝丝凉风将我唤醒，我独坐在窗前，望着雨中清新的一切。雨滴敲打在荷花上，荷花含苞待放，别有一番情致。打开那盏旧台灯，轻轻翻开杨绛所作的《我们仨》，暖黄的灯光照在书页上，散发着陈旧的书香。在雨声中静读，我与书香中的美好相遇。

家庭与美好

温暖的灯光之下，我随着杨绛先生的文字缓缓走进她的家。他们三个人几十年相守相助的经历虽然平凡，但因家人一

起经历了艰难、爱与痛并存的日子，而倍感温馨。我不禁想起了自己家中那些平凡而美好的往事。

那年冬天虽然格外寒冷，但春节未至，家里的“年味”已渐渐浓起来。我尚是孩童，自然对热闹的新年特别期待，急切地催促父亲和母亲制作家用装饰，购置年货。除夕下午，雨后天晴，母亲买回了很多家用装饰品。她一回到家，就开始贴福字，挂灯笼。我拿出小灯笼和锦鲤挂饰，一样样挂到花枝上，灯笼淡淡的亮光，透着温馨与灿烂。父亲与爷爷在红纸之上挥墨，写独属于我们家的对联……在回忆中感受温暖，我与家庭中的美好相遇。

茶香与美好

“空山新雨后，天气晚来秋。”春天的雨后，空气清新，我喜欢陪父亲在茶桌前闲坐。热水徐徐流入茶杯中，茶叶纷纷舒展开来，茶香在春风中酝酿、飘散。我们沉浸在淡雅的氛围中。生活正如这杯佳茗，静心细品，才能知其韵味。在春风中品茶，我与茶香中的美好相遇。

生活恰似一首诗，有平仄、转折，高低起伏，只要我们善于捕捉生活中有韵律的细节，心存美好，就会与美好不期而遇。

故乡的月

市第三中学2022级 李雅倩

夜幕时分，月亮悬挂在天际，我给在老家的爷爷打电话：“爷爷，我现在在赏月呢，你也抬头看看月亮呀，我想让我们的目光在月亮上相遇，这样，就好像我见到了你。”

我知道，我想爷爷了。想起爷爷，我就想起了一件事。

有一次半夜，我的肚子在夜深人静的时候“叫”了起来。我翻了个身，本想睡着就好了，可实在太饿，只好翻身下床，蹑手蹑脚地下楼，想出门去买点东西吃。

我刚下楼，便看见了爷爷一个人在院子里喝茶。“糟糕，就不该出来。”我刚想转身回屋，却被爷爷叫了过去：“躲什么，过来。”我心里有点害怕，但还是缓缓地走过去，站在爷爷面前，大气都不敢喘。我听到爷爷轻叹了一口气，说：“站着干什么，坐下，和你说说上午的事。”我拘谨地坐下，手搭在膝盖上，腰挺得笔直，准备挨骂不还口。良久，我听到爷爷温和地说：“孙女啊，早上的事是爷爷错了。”我不可置信地抬头看着他。要知道，平

时只要是他认定的事，谁也无法让他改变想法，可他现在竟然向我道歉了！

等我回过神来，爷爷已走进了厨房。过了一会，爷爷端着一盘排骨和一碗米饭走出来。“晚饭没吃饱吧，给你来顿夜宵。”爷爷把食物放到我面前。我迫不及待地夹起一块送进嘴里。“嗯，香！”我大口大口地吃着。“慢点吃，别噎着。”爷爷恢复了往日的和蔼。我吃着这顿迟来的晚餐，既有胃口上的满足，也有心理上的满足。

吃完晚饭，爷爷给我倒了杯茶，我一饮而尽，却被爷爷嘲笑：“你呀你，怎么一下子就喝完了，茶不是这样喝的。”“那你也不教教我。”我嘟囔着，“现在算算晚吗？”

聊着天，喝着茶，不觉夜已深了。爷爷再次为我倒了杯茶，轻声说道：“喝完这杯就睡吧。”我看着皎洁的月亮倒映在杯中，随着水的波动而变化，我笑了。爷爷似乎也注意到了杯中的景色，笑着说：“送你一盏月亮，今晚就让它代我陪你入睡吧。”

爱唠叨的妈妈

海城区第六小学五年级 梁统焯

我的妈妈长得很漂亮，身高一米六五左右，身材匀称，有一头秀丽的黑头发，瘦瘦的脸蛋，弯弯的眉毛，眼睛明亮，鼻梁高挺，脸上常常挂着慈祥的笑容。但是，她有一张爱唠叨的嘴。

如果让我形容我的妈妈，那就是：爱唠叨！每天唠叨我起床，唠叨我吃饭，唠叨我学习。妈妈的唠叨声简直贯穿了我每天的生活，我听得耳朵都起茧了。

我习惯赖床，早上，还做着美梦，突然，一阵急促的敲门声便把我从睡梦中惊醒，顿时睡意全无。我说：“现在还早呢，再让我睡会吧。”妈妈说：“已经不早了，要按作息时间起床，要给小弟弟、小妹妹树立一个好形象。快起来！”我只好睡眼惺忪地起了床，吃完早餐匆匆忙忙出门去学校。

妈妈开着电动车在楼下等我，看我慢吞吞地下来，她又开始唠叨了：“你走快点，时间不等人！你永远都要记住一句话，‘一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴’。不要拖延时间，快上车！”在路上，妈妈还喋喋不

休：“在学校不要和同学吵架，不要上课玩电话手表，下课不要追逐打闹，知道吗？”到了学校，妈妈唠叨不停：“上课要把电话手表关机，吃早餐不要挑食，午托要早点睡觉。”

记得有一次，我为了和朋友玩，匆匆忙忙赶完了作业，桌面也没有收拾，就快步走出书房，下楼去了。不一会儿，妈妈在楼上叫我：“快上来，我有事找你！”我快步走回了家。一进门，妈妈的唠叨又开始了：“你桌面乱七八糟的，要是客人来了怎么拿得出手啊？你写好作业了吗？要是随随便便写完不求质量，那还不如不做！”妈妈的这番话我都能倒背如流了。

说实话，我觉得唠叨不是一件坏事。正是妈妈的唠叨，才让我养成了良好的生活习惯。我总以为自己长大了，却忘了在母亲的眼中，再大的孩子终究是孩子。母亲的一声声唠叨，饱含着对我浓浓的母爱。在母亲的陪伴下，我们得以健康成长。

(指导老师:李莉)